



LA FALANGE

DIARIO DE LA TARDE

Órgano en Extremadura de Falange Española de las J. O. N. S.

Cáceres 8 de Septiembre de 1936

LA BARRIGA

Se hizo en un tiempo célebre la famosa frase de Azaña: «Ni heridos ni prisioneros. ¡A la barriga, a la barriga!»

Séanos permitido hacer un comentario más—el último—para desentrañar el significado de la memorabilia orden.

La frase se compone de dos oraciones gramaticales. La primera es una consigna contundente, militar—de soldadesca exaltación—bárbara si se quiere, pero que puede responder a una precisión y urgencia del mando ante una situación gravísima. Desde luego, no apropiada para un régimen que se titula liberal, ha abolido la pena de muerte y ha predicado el desarme de la gloriosa Guardia civil. Pero considerada como medida de gobierno en un caso excepcional creemos que no lleva aparejada más que una responsabilidad política para quien la pronuncie. ¡Ojalá el eufórico señor Léroux la hubiese dado el 6 de Octubre a las fuerzas que iban a reprimir la traición de la Generalidad! No hubiéramos tenido que pasar por el sonrojo de ver más tarde amnistiados a Compinys y sus compinches.

La segunda oración, imperativa con eliminación del verbo tirar—es la que revela toda la psicología feroz del gobernante del bienio. Feroz porque designaba. Feroz por su inutilidad. Y feroz porque el empleo de la palabra vulgar «barriga» por su intelectual cultivador de la elegancia del lenguaje educado en el estilo de Valera, revela un desprecio y un sarcasmo de hielo para los pobres campesinos contra quienes iba dirigida.

A buen seguro que de tener que referirse Azaña a las «andorgas» de Prieto u Ossorio, las llamaría abdomen y al «buche» de Rivas Cherif lo denominaría vientre.

Pero el vientre vacío de los campesinos era para el desdén de Azaña una barriga. Lo mismo lo pudo llamar panza, tripa, mondongo o bandullo con léxico de matón, de rufián de prostíbulo o de presidio.

Para Azaña el vientre de los campesinos de Casas Viejas, no tenía más consideración que la de «barriga» llena de hambre o de gazpacho que su política no había podido remediar, o la de blanco de las balas de los guardias de Asalto que en sus sueños neronianos había querido convertir en fuerzas pretorianas.

Para Azaña esos vientres de hombres doblados sobre la tierra bajo el calcinado cie-

lo andaluz; esos vientres fecundos de las pobres mujeres desgreñadas y anémicas de las tristes aldeas de España, no merecían más que el despectivo nombre de «barrigas». A él que ha llenado la suya años y años del Presupuesto de un Estado que ha querido demoler y que sigue llenando ahora del esfuerzo del campo español con que se le paga su sueldo de Presidente de la República que no cumple sus deberes!

La de él sí que es barriga repugnante, cuando en alarides de ventriloquía habla a las masas para engañarlas y asesinarlas luego.

Como a nosotros no se nos ha agotado la capacidad de desprecio para Azaña, pues la renovamos cada día viéndole o recordándole tenemos un pensamiento magno: que el fallo que le condene cuando la Revolución Nacional triunfe, se diga por un Jurado de obreros de Gallent, de campesinos de Casas Viejas, de huérfanos de Turón, de deportados de Villa Cisneros y de españoles de Cataluña: ¡A la barriga, a la barriga!

Hazañas de nuestra Aviación El bombardeo de Cuatro Caminos

Madrid 8, 4 t.—Ayer la aviación nacional hizo un magnífico raid sobre Madrid. Voló principalmente sobre la barriada de Cuatro Caminos, campo de acción preferido por los marxistas, sobre la cual arrojaron numerosas bombas que produjeron incendios en varias manzanas de casas. La mayor parte del barrio de Cuatro Caminos está ardiendo en estos momentos.

En la Estación de Atocha

Madrid, 8, 4, t.—También ha bombardeado nuestra aviación la Estación del Mediodía que es el centro de todos los enlaces ferroviarios con el S. de España.

Nuestros aparatos, después del bombardeo regresaron a su base sin novedad.

Propague usted LA FALANGE

Es una enorme mentira, eso de que el socialismo salva a la pequeña burguesía. El socialismo, igual que el capitalismo, aniquila a las modestas empresas. Ahí está Rusia, paraíso del gran capitalismo financiero, país donde después de haberla destruido, no se tolera ni el más leve retoño de la pequeña explotación

El cerco de San Sebastián Continúan los combates

Apretando el cerco

Hendaya, 8, 4 t.—Los nacionalistas están terminando el cerco de San Sebastián, que se va estrechando cada vez más. Ya está totalmente dominado el frente de Rentería y a estas horas la ofensiva se habrá intensificado.

Sin embargo el general Mola está dilatando el dar un ataque a fondo, pues espera que la ciudad capitule, con el fin de evitar a la bella ciudad donostiarra daños como los que se han causado en la toma de Irún.

La población de San Sebastián

Hendaya, 8, 4 t.—Autorizan la hipótesis del general mola, numerosas circunstancias, entre ellas, la actitud de la población de San Sebastián, donde muchos elemen-

tos, con los nacionalistas vascos al frente, son partidarios de la rendición; pero los anarquistas se obtinan en la resistencia, y en caso de abandonar San Sebastián, optan por el incendio de la población.

Con este motivo ya se han producido serias colisiones entre estos elementos.

Falta de víveres

Hendaya, 8, 4 t.—El corresponsal de la agencia Havas en esta ciudad, ha enviado una información a su agencia, manifestando que en San Sebastián escasean los víveres. Los habitantes pacíficos no salen de sus casas.

Un súbdito inglés que ha vivido durante 35 años en San Sebastián, ha escapado de la ciudad atravesando la frontera y ha manifestado que San Sebastián no puede resistir mucho tiempo.

Los trabajadores pagan muy cara su fe en Moscú. De allí no viene ni pan ni la libertad. Sólo la revolución nacional hecha por nosotros y para nosotros, nos salvará

A pesar de las seguridades Los Diplomáticos se siguen marchando de Madrid

El Embajador del Japón

Madrid 8, 4 t.—Radio Zesen dió esta madrugada la noticia de que el Embajador del Japón en Madrid había abandonado la capital de España, manifestando que por razones de índole moral no podía permanecer en Madrid donde son totalmente nulas las seguridades que el gobierno puede dar a los extranjeros.

Dimite nuestro embajador en la Argentina

Madrid.—Se ha confirmado oficialmente la dimisión del embajador de España en la República Argentina.

Más dimisiones

Madrid, 8, 4 t.—Dicen de Milán que continuando la larga lista de dimisiones de di-

plomáticos que se separan del servicio del Gobierno de Madrid para adherirse a la causa nacional, se da cuenta de la dimisión de nuestro embajador y segundo secretario de la Embajada española en Washington, el secretario de la de México y del Cónsul de España en Puerto Rico.

Los súbditos ingleses

Madrid, 8, 4 t.—Obedeciendo las indicaciones del embajador de la Gran Bretaña en Madrid, todos los súbditos ingleses que residen en la Capital de España, se disponen a abandonarla.

Son muchos los que ya han partido para las poblaciones de Levante, donde embarcarán para su país.

La situación en Málaga La escuadra abandona el puerto y combaten en las calles contra los anarquistas

Los barcos piratas se retiran de Málaga

Madrid, 8, 8 m.—Se tienen noticias fidedignas sobre la situación de Málaga y de los avances que los nacionales hacen sobre aquella ciudad.

Sábase de fuente fidedigna que todos los barcos piratas que se encontraban en Málaga, habían abandonado aquel puerto en parte por las disensiones existentes entre los defensores de dicha ciudad y en parte también porque los constantes vuelos de los aviones nacionalistas sobre la población y el puerto ponían a la escuadra en un constante peligro.

Impresión de una radio berlina

Madrid, 8, m.—Una radio de Berlín lanzó anoche un despacho afirmando que la situación en Málaga, es francamente desesperada, y que no podrá resistir durante mucho

tiempo los ataques de los nacionales, pues éstos han acumulado alrededor de ella muchos efectivos militares y grandes contingentes de tropas que se han fortificado en posiciones que dominan la ciudad.

Reacción ciudadana

Madrid, 8, 8 m.—Confirmando las noticias anteriores, y de otra procedencia se tiene la certeza de que dentro de Málaga se ha comenzado a operar una reacción ciudadana, merced a la cual muchos elementos de orden se han lanzado a la calle y luchan con los anarquistas hasta lo de ahora dueños por completo de la población.

Al lado de esta reacción se han puesto algunos elementos templados del Frente Popular, que no están dispuestos a consentir que los marxistas consumen su ruina, como estaban dispuestos a hacerlo en la desesperación de la huida.

Urge sustituir al capitalismo. Es necesario organizar la convivencia nacional sobre bases de justicia. Pero esto no se logrará obrando al dictado de Moscú. La tarea de la revolución nacional es obra de los españoles exclusivamente

Una protesta

El asesinato de Melquiades Alvarez

Madrid, 8, 4 t.—El Colegio de abogados de Madrid, ha dirigido una carta a todos los Colegios de abogados de España, pidiéndole se sumen a una protesta por el asesinato perpetrado por los marxistas contra el que fué su decano don Melquiades Alvarez.

Inglaterra pide explicaciones

Violaciones de la neutralidad

París, 8, 4 t.—El embajador inglés en París, ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros de Francia, para pedir una explicación sobre el paso de los milicianos marxistas españoles, procedente de Irún, por el territorio francés de paso hacia Cataluña, lo que por Inglaterra es considerado como un evidente atentado a la neutralidad.

Los sacerdotes españoles visitan a Su Santidad

Roma, 8, 4 t.—Los sacerdotes españoles que se encuentran en Roma, serán recibidos en audiencia por Su Santidad el Papa, el día 14 de los corrientes. Serán presentados por el Secretario de Estado de la Santa Sede.

Se cree que con este motivo Su Santidad Pío XI, pronuncie un discurso de transcendencia sobre los asuntos de España.

AVISO IMPORTANTE

A los jefes de Falange Española de las J. O. N. S. en los pueblos de esta provincia, se les advierte que han de remitir semanalmente a la Administración de este diario, Canalejas, 10, el importe de los números del periódico que reciban.

LABRADORES:

Se os ha engañado tanto con palabras más o menos bellas que ya casi da vergüenza acercarse a vosotros con nuevas palabras. Hay tantos «agrarios» por ahí vueltos de espaldas a vuestra angustia, que tenéis razón para desconfiar de todo el que viene a recordároslo. Estáis hartos de política. Pero todo el asco que se os ha metido en el alma no impide que sigáis en vuestro puesto, callados y sufridos, bajo la helada y bajo el sol, siendo el soporte económico de España y la guarda duradera y profunda de sus esencias espirituales.

Mientras vosotros os extenuáis, acaso para sacar tres o cuatro semillas por una, el prestamista descansa en la seguridad de que vuestro sudor le asegura los réditos; el especulador sabe que tendréis que venderle la cosecha a cualquier precio para que no se os pudra en los trojes; el cacique cuenta con vuestra esclavitud para especular en política, y el político os adormece con promesas para encaramarse sobre vuestras espaldas. Pero ninguno de esos quiere vuestra salvación, porque su medro depende de que sigáis siglos y siglos como ahora. Ninguno de ellos quiere la revolución agraria que España necesita.

Hay que enriquecer el campo

Lo primero que hace falta es dotar al campo de mayores recursos económicos. El campo sostiene a la ciudad. Pero la ciudad, en vez de devolver al campo la mayor parte de lo que éste produce, lo absorbe en el sostenimiento de la vida urbana. La ciudad presta al campo ciertos servicios intelectuales y comerciales; pero se los cobra demasiado caros. Así resulta que lo que vuelve de dinero al campo cuando se venden las cosechas es apenas suficiente para dar de comer a quienes las recogieron, y desde luego insuficiente para emprender nuevas labores. Así resulta que casi todo el campo español recibe un cultivo defectuoso, produce escaso y caro y coloca cada año a los labradores en la misma congoja cuando llega el instante de vender la cosecha.

Un Estado que se interesa de veras por el labrador para algo más que para pedirle los votos, ya hubiera asegurado a los productos del campo un cultivo adecuado y un precio remunerador con medidas como las siguientes:

Organización de un verdadero crédito agrícola que prestara al labrador dinero con facilidades y bajísimo interés sobre la garantía de sus cosechas y le redimiera de este modo de la usura y del caciquismo. Si el Estado obligara a la Banca—que se enriquece con los millones ajenos—a dar dinero al contado sobre el valor de las cosechas con un interés bajísimo, ni los labradores se quedarían con las cosechas sin vender, ni tendrían que venderlas a cualquier precio a los especuladores, ni los diputados y ministros tendrían que gastar más tiempo en palabras inútiles, convertidos en una nueva plaga del campo.

Difusión de la enseñanza agrícola y pecuaria, llevándola hasta el mismo campesino, para orientarle y aumentar su capacidad técnica.

Ordenación de las tierras para evitar que los labradores se arruinen dedicando sus tierras a cultivos absurdos, cuando quizá bien dirigidos po-

dían obtener de esas mismas tierras, productos remuneradores.

Protección arancelaria enérgica de los productos del campo, sacrificados muchas veces a la defensa de industrias artificiales e inútiles.

Aceleración de las obras hidráulicas, llamadas a fertilizar tantas tierras sedientas.

Pero no basta

Pero no basta con esas medidas. Hay que llevar a cabo, a fondo, la verdadera *revolución nacional agraria*. Toda vía, pese a las «reformas agrarias» que se hicieron pasar ante vuestros ojos, hay muchísima gente en España que vive del campo sin trabajar, que vive de las rentas del campo sin contribuir en nada a que el campo produzca; cobrando la renta como quien cobra un impuesto. Hay, por otro lado, muchísima gente que se ve obligada a labrar durante años y años, a falta de otra cosa, un terruño seco que apenas le da para sostener su hambre. Y muchísimas tierras que por mala distribución, por mal cultivo o por avaricia de sus dueños, sostienen a mucha menos gente de la que podrían sostener.

Hay que acabar con eso. Pese a quien pese, sobre la tierra de España tiene que vivir el pueblo español. Y no sobre toda la tierra de España, porque una grandísima parte de ella es inhabitable e incultivable. *Es una burla* para el campesino elevarle a propietario de un trozo de tierra pedregosa y estéril. No; donde hay que instalar al pueblo labrador de España es sobre las tierras buenas, sobre las que hoy existen y sobre las que se pueden fertilizar con los riegos. *España tiene tierra suficiente para mantener a todos los españoles y a quince millones más*. Solo faltan los hombres enérgicos que lleven a cabo la bella y magnífica revolución agraria: el traslado de masas enteras, hambrientas de siglos, agotadas en arañar tierras miserables a los anchos campos feraces.

Para esto habrá que sacrificar a unas cuantas familias, no de grandes labradores, sino de capitalistas del campo, de rentistas del campo: es decir, de gentes que sin riesgo ni esfuerzo sacan cantidades enormes por alquilar sus tierras al labrador. No importa. Se las sacrificará. El pueblo español tiene que vivir. Y no tiene dinero para comprar todas las tierras que necesita. El Estado no puede ni debe sacar de ningún sitio, si no es arruinándose, el dinero preciso para comprar las tierras en que instalar al pueblo. Hay que hacer la reforma agraria *revolucionariamente*, es decir, imponiendo a los que tienen grandes tierras el sacrificio de entregar a los campesinos la parte que haga falta. Las reformas agrarias como las que rige ahora, a base de pagar a los dueños el precio entero de sus tierras, son una burla para los labradores. Habrán pasado doscientos años y la reforma agraria estará sin hacer.

Todo depende de vosotros
Todo depende de vosotros,

Cervecería "EL SANATORIO"

FELIPE HOLGADO

TODOS LOS DIAS MARISCOS Y FIAMBRES

El Brocense, 1 y 3 Teléfono 204 CACERES

labradores. De que sacudáis de una vez vuestra fe en políticos charlatanes y en panaceas llegadas del Parlamento de Madrid. *Falange Española de las J. O. N. S.*, que es la que os dirige estas palabras, no pide votos ni ofrece milagros: os conmina a que os unáis en Sindicatos fuertes, defensores directos de vuestros intereses sin la mediación de los políticos. Formad Sindicatos fuertes que reclamen la revolución agraria nacional, esa revolución agraria que hará la Falange, sin contemplaciones, cuando gobierne. Levantar la vida del campo es levantar la vida de España. Nuestra Patria espera el instante de un gran resurgimiento campesino que será la señal de su nueva grandeza. El campo libre y rico nos deparará una España unida, grande y libre. ¡Arriba España!

"SANTA ANA"

SANATORIO QUIRURGICO

Director: Dr. LEDESMA

CIRUGIA GENERAL—PARTOS—GINECOLOGIA TODO CONFORT—EDIFICIO MODERNO PRECIOS MODERADOS—CALEFACCION

AVENIDA DE MAYO — TELEFONO, 422

DEL MOMENTO

La crónica que no se escribirá

José María Carretero, «El Caballero Audaz», ha caído.

Una víctima de la canalla vil que está feneciendo y que con el hipócrita señuelo de unos ridículos y encarnecidos anhelos de bienestar, ha logrado monopolizar el más acabado refinamiento de la barbarie y del crimen y patentar en los registros de la incivilidad, los más abyectos procedimientos.

Alma de recia españolidad, liberal de aquel romántico liberalismo que, sin alzarse sobre el fango, levantó con sus poesías las barricadas madrileñas del siglo pasado. «El Caballero Audaz», despreciando innobles complicidades que le hubieran sido espléndidamente pagadas, puso su pluma, desde el primer momento, a contribución de la obra salvadora de una España que comenzaba a derruirse.

¡La pluma de «El Caballero Audaz»! Por su virilidad, la pluma de José María Carretero, ha sido la antorcha preclara de la gloriosa revolución nacionalista española. Volumen tras volumen, en esa admirable colección «Al servicio del pueblo», sin tregua ni descanso, ha combatido a los

BOMBARDEAN OVIEDO

Burgos, 8, 8 m.—Ayer a las siete de la tarde dos aviones rojos volaron sobre Oviedo, dejando caer algunas bombas. Al mismo tiempo fué cañoneada la ciudad por el enemigo.

La hostilización de que damos cuenta sólo produjo los desperfectos materiales de siempre, sin conseguir hacer una sola baja.

Vacunando sus pjaras con los

"PRODUCTOS LEDERLE"

la peste y el mal rojo, no podrán destruirlas

Deposito:

Farmacia Boacina CACERES

Lea usted

LA FALANGE

"SANTA ANA"

SANATORIO QUIRURGICO

Director: Dr. LEDESMA

CIRUGIA GENERAL—PARTOS—GINECOLOGIA TODO CONFORT—EDIFICIO MODERNO PRECIOS MODERADOS—CALEFACCION

AVENIDA DE MAYO — TELEFONO, 422

DEL MOMENTO

La crónica que no se escribirá

José María Carretero, «El Caballero Audaz», ha caído.

Una víctima de la canalla vil que está feneciendo y que con el hipócrita señuelo de unos ridículos y encarnecidos anhelos de bienestar, ha logrado monopolizar el más acabado refinamiento de la barbarie y del crimen y patentar en los registros de la incivilidad, los más abyectos procedimientos.

Alma de recia españolidad, liberal de aquel romántico liberalismo que, sin alzarse sobre el fango, levantó con sus poesías las barricadas madrileñas del siglo pasado. «El Caballero Audaz», despreciando innobles complicidades que le hubieran sido espléndidamente pagadas, puso su pluma, desde el primer momento, a contribución de la obra salvadora de una España que comenzaba a derruirse.

¡La pluma de «El Caballero Audaz»! Por su virilidad, la pluma de José María Carretero, ha sido la antorcha preclara de la gloriosa revolución nacionalista española. Volumen tras volumen, en esa admirable colección «Al servicio del pueblo», sin tregua ni descanso, ha combatido a los

hombres profesionales de la delincuencia, elevados, por obra y gracia de la irresponsabilidad moral, de un régimen impopular, a las más altas magistraturas de la gobernación del Estado.

La colección de libros de «El Caballero Audaz» no es la historia fría de pretéritos sucesos, obra de un cronista sin nervios y carente de sentimiento. José María Carretero escribía sus libros con el corazón lacerado por los dolores de España y arullado, muchas veces, por el sinestro trepidar de las ametralladoras gubernamentales que segaban las únicas vidas dignas de conservarse.

Falta José María Carretero. La tragedia de su muerte ya nadie podrá relatarla, porque para ello haría falta la pluma del sentimiento humedecida en el rojo del dolor a la sangre derramada en los nobles surcos de la grandeza que él preconizaba en su libro «España hacia el fascismo».

Anúnciese en "La Falange"

NOTICIAS

Con objeto de adquirir un Equipo Quirúrgico para el Hospital de Falange Española en nuestra Capital, han salido esta tarde en trimotor, con dirección a Sevilla, los doctores Ledesma y Luengo.

Almacenes de Hierros, Aceros, Vivería, Ferretería y Coloniales

SOBRINO DE GABINO DIEZ

Tela metálica -- Batería de cocina -- Conservas de todas clases -- Té, chocolate y comestibles -- Toda clase de cerrajería, inodoros, herramientas, básculas, pesas y romanos

Moret, 40 y Pintores. CACERES

Teléfono 171

Plaza de América

Teléfono 290

PARTE OFICIAL

Resumen de las operaciones militares hasta las 21 horas del día 7 de Septiembre de 1936

Sin novedad en el Frente de este Ejército. Entre los cadáveres recogidos al enemigo en la acción librada ayer, ha aparecido el de un comandante de Estado Mayor.

Modas de París

La casa

que más barato

vende

Pintores núm. 12.

CACERES

Gobierno civil

Destituciones acordadas por el excelentísimo señor gobernador civil el día 5 del mes actual.

Don Tomás Lucas García, id. id. de Cáceres.

Doña Gloria Lorenzo de la Torre, id. id. de Madrigal de la Vera.

Don Pablo del Santo Ángel, id. id. de Aldeanueva del Camino.

Don Julián Viera López, id. id. de Ceclavin.

Don Gerónimo Cintado García, id. id. de Santiago del Campo.

Doña Juana Rodríguez Ruiz, id. id. de Miajadas.

Don Juan Melitón Royán, id. id. de Garrovillas.

Doña Juana Valcarcel Terrón, id. id. de id.

Don Pedro Santano, idem idem de Guadalupe.

Don Pedro Montero, idem idem de Torremocha.

Don Eulalio Cruz Castillo, idem idem de Navas del Matroño.

Don Angel Barrado Tejada, idem idem de Navas del Matroño.

Don Pedro Calzo Flores, idem idem de Salorino.

Don Antonio Domínguez, idem idem de Miajadas.

Don Jerónimo Mena Mena, idem idem de Arroyo del Puerco.

Don Eugenio Payo Lorenzo, idem idem de Cáceres.

La Junta de Defensa Nacional, ha aprobado las suspensiones acordadas de don Virgilio Zorita y don Julián Fernández Broncano, así como los nombramientos que se hicieron a favor de don José Alberto Núñez Clemente y de don Francisco Hernández López.

También la Junta ha aprobado la destitución de don Juvenal de Vega, Inspector que fué de 1.ª Enseñanza de esta Provincia.

Por el Sr. Gobernador, se ha nombrado Presidente de la Junta de Reforma Agraria de esta Provincia, al Ingeniero Jefe de Servicio Agronómico, don León Barandiarán.

Gran Bazar París

Almacenes de muebles : — : : — : Loza y Cristal

SERGIO CORDERO

San Pedro núm. 5.

CACERES

MUEBLES

Venancio Mirón

San Juan núm. 22.

Teléfono 426

Cáceres

Jefatura Territorial de Extremadura

Parte diario

Las organizaciones y fuerzas destacadas fuera de sus respectivas residencias, continúan sin novedad.

Cáceres 8 de Septiembre de 1936.

Este número ha sido visado por la censura

UNA PROTESTA

Ante el Tribunal de Justicia Internacional

Burgos, 8, 4 t.—El profesor Altamira se encuentra en Burgos donde ha celebrado una entrevista con el Presidente de la Junta de Defensa Nacional, general Cabanellas, uniéndose al movimiento nacional español.

El señor Altamira ha manifestado que parte para Ginebra para asistir a las sesiones del Tribunal de Justicia Internacional, donde va a presentar una protesta por la conducta cruel de los marxistas españoles durante la presente lucha.

A este fin presentará una memoria detallando algunos episodios de la guerra de España en los que se han puesto de manifiesto de una manera evidente las atrocidades de los rojos.

Propaguen LA FALANGE

De Badajoz a Madrid

Crónica y leyenda de esta Santa Cruzata liberadora, por nuestro corresponsal de guerra

Oropesa, 2 hora, 8 de la mañana de Septiembre de 1936.

Después de haber descansado en el Cuartel de Falange Española, cuyo jefe señor Ignacio Pérez Miguel, se puso a mi completa disposición, y empecé mi labor informativa dentro de esta ciudad a fin de que nuestros lectores sepan los hechos ocurridos.

Al entrar nuestras tropas, los pocos que habían quedado huyeron sin tener tiempo de fusilar los prisioneros que tenían encerrados en la cárcel, la Iglesia y dependencias del Ayuntamiento, como ya habíamos decidido.

Una comisión de estos presos, habiéndose enterado de mi cargo para Falange, vino a visitarme y ponerme al corriente de los días tan tristes que pasaron.

Relataré en breves palabras los abusos y los atropellos que cometieron los marxistas.

Las detenciones empezaron el día 25 de Agosto.

Los presos que más tiempo estuvieron en los calabozos (local inmundo sin la menor higiene, faltos de luz, que sirven de cuadra para ganados) fueron veinticuatro (quince días) y fueron sacados por un individuo apellidado García Prieto, que se titulaba Alférez, para que hicieran la fosa en que habían de descansar sus cadáveres, lo que no se llevó a cabo por que la aviación contraria al Gobierno Azaña bombardeó la población y cundió el pánico entre los milicianos, que en grandes grupos empezaron a abandonar la población, con lo cual los presos quedaron sin custodia y a la libre para salir de los calabozos.

Un individuo que se titulaba capitán, llegó a los calabozos al siguiente día de conducirse allí a los presos que con raya se señalan en la lista y ordenó a los mismos que en el término de cuatro horas habían de hacerle entrega cada uno de ellos de la cantidad que les señalaba (viene a recaudar quinientas mil pesetas) bajo la pena de darles «el paseito», esto es, sacarles en coche para fusilarlos.

Ante esta amenaza, todos cedieron ESPONTANEAMENTE cuantas cantidades se les exigieron, algunos sin tenerlas, viéndose las familias en la necesidad de mendigar por la población hasta conseguir las de parientes o amigos para arrancar de la muerte segura a sus deudos.

Los presos todos, sufrieron mil vejaciones, y los fusilados lo fueron sin previo trámite de clase alguna, esto es, sin dejarles justificar su inocencia.

No hubo caridad para ninguno, muchos de los fusilados fueron golpeados atrocemente momentos antes de darles muerte, y este macabro espectáculo le hacían presenciar por algunos de los presos.

Ignominia sin par, ejecutores sin corazón.

Hicieron saqueo de casas de elementos de derecha, arrancando de ellas toda clase de mobiliario, ropas, etc.

También se incautaron de trigo, cereales de toda clase, aceites de oliva, ganados, aves, en fin, de todo lo que para ellos era útil.

Los Comercios fueron saqueados igualmente y han dejado en la ruina a multitud de familias.

Al siguiente día de la entrada de nuestras tropas llegó a las proximidades de esta población un tren blindado y percatadas las tropas, hicieron sobre el mismo descargas de ametralladoras, a lo que el tren respondió con cañonazos.

Las tropas que conducía el tren blindado hicieron prisioneros a cinco soldados nuestros y dispuestos ya para ser fusilados, cuando escasos soldados de nuestras tropas, con un heroísmo indescribible para salvar a sus compañeros, se los arrebataron luchando cuerpo a cuerpo. También hicieron prisionero al maquinista del tren, dejando numerosas bajas, los hicieron retroceder marcha hacia atrás.

Nuestras tropas avanzan hacia Talavera de la Reina, quedando conquistados a su paso, los pueblos de Torralba de Oropesa, Alcañizo, Calera, Velada, Gamonal y Casar del Ciervo.

En este momento, día 3 de Septiembre, hora de las diez, Talavera de la Reina está a punto de caer bajo el poder de nuestras tropas.

Farmacia y Droguería

DE

Luciano Escribano Lozano

Productos y preparaciones farmacéuticas especializadas. Droguería farmacéutica, química e industrial

PLAZA MAYOR, 40

GABRIEL Y GALÁN, 2

TELEFONO, 245. CÁCERES

Junta de defensa antiaérea

Servicio para el día 9

Puesto de Socorro del Cuartel de Infantería

Médico, don Fernando Rodas.

Practicante, el nombrado por el Regimiento

Enfermeras, señorita Gregoria Román y Manolita Ortiz.

Camilleros, cuatro nombrados por el Regimiento.

Servicio, dos balillas nombrados por Falange.

Puesto de la Casa de Socorro

Médico, El nombrado por el Hospital.

JUNTA DE DEFENSA ANTIAEREA

Los servicios de médicos y practicantes

Todos los señores médicos y practicantes que a continuación se relacionan, se presentarán inmediatamente al primer aviso de alarma en los puestos de socorro que en dicha relación se indican.

Cáceres 7 Septiembre de 1936.—El presidente, Francisco Visado

Equipo del puesto de socorro del Instituto de 2.ª Enseñanza

Médicos:

Durán Campos, Félix Infante, Luis.

Murillo Iglesias, Julián. Nuño Beato, Luis.

Pita Gandarias, Eusebio. Repetto Rey, Germán.

Practicantes:

González Caballero, Florencio.

Portillo Durán, Alejandro. Martín López, Luis.

Equipo del puesto de socorro del cuartel de Infantería

Médicos:

Fernández García Ernesto. Floriano Cumbreño Joaquín.

Giménez Aguirre Miguel. Guerrero Hernández Sergio Vicente.

Martín Cano César. Velastegui Fraile Eduardo.

Practicantes:

Rey Gutiérrez Macario.

Muñoz Delgado Santiago. Sánchez Llano Seguismun.

Equipo del puesto de socorro en la Casa de Socorro

Médicos:

Enrique González, Zenón Fuentes Serrano, José.

Málaga García, Benedicto. Merino Hompanera, José.

Mingo González, Gonzalo. Sánchez Cayetano, Ramón.

Vargas Sánchez, Joaquín de

Practicantes:

García Flores, Florentino. Díaz Domínguez, Manuel.

Díaz García, Juan

Equipo de socorro del Hospital

Médicos:

Borrella García, Felipe. Campos Cardona, Antonio.

Dominguez Villagrás, David.

Guerra García, Antonio. Martín Merás, Miguel.

Ropero Fernández, José. Sánchez Carrión, Plácido.

Practicantes:

Muriel Martín, José.

Martínez González, Damián.

Solis Medina, Manuel.

Gran Hotel Europa

20 habitaciones con baño.—Teléfono en todas las habitaciones.—Ascensor, calefacción central

Teléfono 101. CÁCERES Plaza Mayor, 31

Practicante, idem. Enfermeras, señoritas Tomasa Moraleta y Antonia Fernández.

Camilleros, cuatro nombrados por el Jefe de Milicias.

Servicio, dos balillas nombrados por Falange.

Puesto de socorro del Hospital

Médico, el nombrado por el Hospital.

Practicante, idem.

Enfermeras, Señoritas Felipa Sierra y Petra Castillo

Camilleros, cuatro nombrados por jefes de Milicias.

Servicio, dos «balillas» nombrados por Falange.

Puesto del Instituto de 2.ª Enseñanza

Médico, el nombrado por el Hospital.

Practicante, idem.

Enfermeras, señorita Teresa Beltrán y Juana Cáceres.

Camilleros, cuatro nombrados por jefe de Milicias.

Servicio, dos balillas nombrados por Falange.

NOTA.—El personal nombrado para estos servicios, se encontrará mañana a las ocho horas, en los diferentes puestos de socorro.

Otra vez en Teruel

Zaragoza, 8, 8 m.—Llegan noticias de un nuevo encuentro tenido por las tropas de Teruel contra los rojos.

Estos sufrieron la derrota que ya va siendo de rigor y en su huida abandonaron un cañón y varios camiones y coches ligeros.

JORGE POLO SANTOS

CONSTRUCTOR DE OBRAS

Margallo, 13 CÁCERES

De la columna Varela

Córdoba, 8, 8 m.—El general Varela, ocupó Cerro Muriano, en la provincia de Córdoba, apresándole al enemigo un cañón, dos ametralladoras y mucha cartuchería.

También se hicieron dueñas nuestras tropas de un tren compuesto por una máquina y siete unidades de las cuales 4 llevaban material de guerra y 3 de aprovisionamientos.

Se le causaron 120 muertos y numerosos heridos.

Café VIENA

HELADOS

Pintores, 16 Teléfono 174 CÁCERES

Recompensa póstuma

Burgos 8, 8 m.—La Junta de Defensa Nacional, ha acordado por su decreto de ayer, conceder la medalla militar a don Pedro Andrés Gómez, muerto en el combate de Guadalupe del día 21 del pasado mes de Agosto.

El gobierno marxista

Gestiones Vergonzosas

Madrid, 8, 8 m.—El ministro de asuntos extranjeros del gobierno soviético de Madrid, Alvarez del Vayo, ha visitado al Embajador de Chile en Madrid, señor Núñez Morgado, por su categoría de Decano del Cuerpo Diplomático acreditado en España.

En esta visita Alvarez del Vayo ha manifestado al señor Núñez Morgado toda la simpatía y afecto que el Cuerpo Diplomático inspira al gobierno de Madrid y le ha suplicado encarecidamente haga saber al mismo, como Decano, que las embajadas extranjeras de Madrid, su personal y sus bienes nada tienen que temer, pudiendo permanecer en la Capital de España, pues si bien es verdad que hasta el momento presente las masas en revolución no estaban con-

troladas por nadie y podían realizar algunos desmanes, ahora ya existía un gobierno regular y Alvarez del Vayo garantizaba al señor Embajador dichas seguridades.

Lo que no dijo al Embajador es, quién lo garantizaba a él.

El embajador dió cortésmente las gracias al Ministro de Asuntos Extranjeros, y prometió trasladar su ruego al cuerpo diplomático.

Se comenta en Madrid esta visita, que son una cinica confesión del deplorable estado de la capital y de la inseguridad del cuerpo diplomático, calificándose de vergonzosa y humillante la gestión de Alvarez del Vayo, que tiene que recurrir a rastrearas súplicas para tratar de evitar el éxodo de los extranjeros.

Hotel JAMEC

Gran Restaurant. Instalación moderna. Bar Americano

TELEFONOS 168 y 64

Sucursal: Pintores, 2

EVOLUCION

(A los humanistas, a los ingenuos, a los medrosos del esfuerzo y la vida.)

—¡No más luchas. Que las cosas vengan de modo evolutivo ante convicciones fuertes!

Frecuentemente en las tertulias de rebotica y café, en el lapso de los cigarrillos de oficina, surge un sentimental con esta o parecidas aseveraciones. Y el auditorio pusilánime, acoquinando el espíritu con el espectáculo de la guerra, mueve la cabeza en triste gesto aprobatorio.

Que las cosas vengan en alas de evolución por convencimiento, supone reconocer a todos la virtud de una capacidad comprensiva, de un desprendimiento generoso, de un espíritu amplio de sacrificio y una recta conciencia. Que el concepto idealista de sociedad perfecta venga a cristalizar de una parábola evolutiva, equivale a creer que dicha perfección es actual, porque es tanto como crearla constituida por seres de tal perfeccionamiento.

¿Que es dolorosa la idea de la muerte? Pero ¿acaso no lo es más la de la vida plagada de miserias, de renunciaciones, de oprobios y sacrificios estériles...? Dejar al arbitrio del tiempo la resolución de los magnos problemas sociales, es un crimen de lesa Patria.

El individuo alejado de los afares de la vida por un vivir esplendoroso e inactivo proporcionado por el trabajo de hombres mal retribuidos, el individuo que desconoce la miseria y fatiga de los que mantienen su tren de lujo, no puede apiadarse, por ese mismo desconocimiento, de una tortura que no sabe, que no está en su plano de comprender, y por tanto, no es posible dejar al evento de la evolución mientras la necesidad impera, sus aportaciones obligadas al patrio bienestar.

Ir reformando la vida pasito a pasito, dulcemente... Pero ¿es que todos los pasos irán hacia adelante, ninguno hacia atrás? ¡Lamentable optimismo de soñador! ¿Es que la vida se para acaso, y nos espera hasta el logro de nuestros fervores?

Todavía, el dolor profundo de una guerra fraterna, ensalza el anhelo por el que estos legionarios de Falange comulgan con la amargura de matar, y mueren con la ilusión de redimir.

¡Santa Revolución! Las flechas estilizadas del haz, surcan lontananzas unidas por el yugo preciso de la fe y la voluntad.

CALZADOS PEÑA

EXTENSO SURTIDO Y BUEN PRECIO

BASILIO SÁNCHEZ

ALCÓN

Teléfono, 277

CÁCERES

Avanzada enemiga copada

Burgos, 8, 8 m.—Comunican de Oviedo, que en una descubierta hecha por las tropas nacionales sorprendieron una avanzada enemiga, en la carretera de Mieres, copándola totalmente y ocupándole todo el armamento.

Sucursal Sucesores de --- Victor García ---

Especialidad en Pañería

Plaza Mayor, 21

Teléfono, 368 CÁCERES

Casa Castaño

MORET, 7

- Cervecería -
- Café Expres -

TELEFONO, 197

JAVIER

FOTOGRAFO

Fotografía:

Pintores, núm. 12

Teléfono, 268

CÁCERES

Venta de Artículos:

Pintores, núm. 23

Teléfono, núm. 241

FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S. NACIONALSINDICALISMO

Nación. Unidad. Imperio.

1 Creemos en la suprema realidad de España. Fortalecerla, elevarla y engrandecerla es la apremiante tarea colectiva de todos los españoles. A la realización de esa tarea habrán de plegarse inexorablemente los intereses de los individuos, de los grupos y de las clases.

2 España es una unidad de destino en lo universal. Toda conspiración contra esa unidad es repulsiva. Todo separatismo es un crimen que no perdonaremos.

La Constitución vigente, en cuanto incita a las disgregaciones, atenta contra la unidad de destino de España. Por eso exigimos su anulación fulminante.

3 Tenemos voluntad de Imperio. Afirmamos que la plenitud histórica de España es el Imperio.

Reclamamos para España un puesto preeminente en Europa. No nos portamos ni el aislamiento internacional ni la mediocridad en el extranjero.

Respecto de los países de Hispanoamérica, tendemos a la unificación de cultura, de intereses económicos y de poder. España alega su condición de eje espiritual del mundo hispánico como título de preeminencia en las empresas universales.

4 Nuestras fuerzas armadas —en la tierra, en el mar y en el aire—habrán de ser tan capaces y numerosas como sea preciso para asegurar a España en todo instante la completa independencia y la jerarquía mundial que le corresponde.

Devolveremos al Ejército de tierra, mar y aire toda la dignidad pública que merece y haremos, a su imagen, que un sentido militar de la vida informe toda la existencia española.

5 España volverá a buscar su gloria y su riqueza por las rutas del mar. España ha de aspirar a ser una gran potencia marítima, para el peligro y para el comercio. Exigimos para la Patria igual jerarquía en las flotas y en los rumbos del aire.

Estado. Individuo. Libertad.

6 Nuestro Estado será un instrumento totalitario al servicio de la integridad Patria.

Todos los españoles participarán en él al través de su función familiar, municipal y sindical. Nadie participará al través de los partidos políticos. Se abolirá implacablemente el sistema de los partidos políticos con todas sus consecuencias: sufragio inorgánico, representación por bandos en lucha y Parlamento del tipo conocido.

7 La dignidad humana, la integridad del hombre y su libertad son valores eternos e intangibles.

Pero sólo es de veras libre quien forma parte de una nación fuerte y libre.

A nadie le será lícito usar su libertad contra la unión, la fortaleza y la libertad de la Patria. Una disciplina rigurosa impedirá todo intento dirigido a envenenar, a desunir a los españoles o a moverlos contra el destino de la Patria.

8 El Estado nacionalsindicalista permitirá toda iniciativa privada compatible con el interés colectivo, y aun protegerá y estimulará las beneficiosas.

Economía. Trabajo. Lucha de clases

9 Concebimos a España en lo económico como un gigantesco sindicato de productores. Organizaremos corporativamente a la sociedad es-

pañola mediante un sistema de sindicatos verticales por ramas de la producción, al servicio de la integridad económica nacional.

10 Repudiamos el sistema capitalista, que se desentiende de las necesidades populares, deshumaniza la propiedad privada y aglomera a los trabajadores en masas informes, propicias a la miseria y a la desesperación.

Nuestro sentido espiritual y nacional repudia también el marxismo. Orientaremos el ímpetu de las clases laboriosas, hoy descarriadas por el marxismo, en el sentido de exigir su participación directa en la gran tarea del Estado nacional.

11 El Estado nacionalsindicalista no se inhibirá cruelmente de las luchas económicas entre los hombres, ni asistirá impasible a la dominación de la clase más débil por la más fuerte. Nuestro régimen hará radicalmente imposible la lucha de clases, por cuanto todos los que cooperan a la producción constituyen en él una totalidad orgánica.

Reprobamos e impediremos a toda costa los abusos de un interés parcial sobre otro y la anarquía en el régimen del trabajo.

12 La riqueza tiene como primer destino —y así la afirmará nuestro Estado— mejorar las condiciones de vida de cuantos integran el pueblo. No es tolerable que masas enormes vivan miserablemente mientras unos cuantos disfrutan de todos los lujos.

13 El Estado reconocerá la propiedad privada como medio lícito para el cumplimiento de los fines individuales, familiares y sociales, y la protegerá contra los abusos del gran capital financiero, de los especuladores y de los prestamistas.

14 Defendemos la tendencia a la nacionalización del servicio de banca y, mediante las corporaciones, a la de los grandes servicios públicos.

15 Todos los españoles tienen derecho al trabajo. Las entidades públicas sostendrán necesariamente a quienes se hallen en paro forzoso.

Mientras se llega a la nueva estructura total, mantendremos e intensificaremos todas las ventajas proporcionadas al obrero por las vigentes leyes sociales.

16 Todos los españoles no impedidos tienen el deber del trabajo. El Estado nacionalsindicalista no tributará la menor consideración a los que cumplen función alguna y aspiran a vivir como convidados a costa del esfuerzo de los demás.

Tierra

17 Hay que elevar a todo trance el nivel de vida del campo, vivero permanente de España. Para ello adquirimos el compromiso de llevar a cabo sin contemplaciones la reforma económica y la reforma social de la Agricultura.

18 Enriqueceremos la producción agrícola (reforma económica) por los medios siguientes:

Asegurando a todos los productos de la tierra un precio mínimo remunerador.

Exigiendo que se devuelva al campo, para dotarlo suficientemente, gran parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios intelectuales y comerciales.

Organizando un verdadero Crédito Agrícola nacional, que al prestar dinero al labrador a bajo interés con la garantía de sus bienes y de sus cosechas le redima de la usura y del caciquismo.

Difundiendo la enseñanza agrícola y pecuaria.

Ordenando la dedicación de las tierras por razón de sus condiciones y de la posible colocación de los productos.

Orientando la política arancelaria en sentido protector de la agricultura y de la ganadería.

Acelerando las obras hidráulicas.

Racionalizando las unidades de cultivo, para suprimir tanto los latifundios desperdiciados, como los minifundios antieconómicos por su exiguo rendimiento.

19 Organizaremos socialmente la Agricultura por los medios siguientes:

Distribuyendo de nuevo la tierra cultivable para instituir la propiedad familiar y estimular enérgicamente la sindicación de labradores.

Redimiendo de la miseria en que viven a las masas humanas que hoy se extinguen en arañar suelos estériles, y que serán trasladadas a las nuevas tierras cultivables.

20 Empezaremos una campaña infatigable de repoblación ganadera y forestal, sancionando con severas medidas a quienes la entorpezcan e incluso acudiendo a la forzosa movilización temporal de toda la juventud española para esta histórica tarea de reconstruir la riqueza patria.

21 El Estado podrá expropiar sin indemnización las tierras cuya propiedad haya sido adquirida o disfrutada ilegítimamente.

22 Será designio preferente del Estado nacionalsindicalista la reconstrucción de los patrimonios comunales de los pueblos.

Educación nacional. Religión

23 Es misión esencial del Estado, mediante una disciplina rigurosa de la educación, conseguir un espíritu nacional fuerte y unido e instalar en el alma de las futuras generaciones la alegría y el orgullo de la Patria.

Todos los hombres recibirán una educación premilitar que les prepare para el honor de incorporarse al Ejército nacional y popular de España.

24 La cultura se organizará en forma de que no se malogre ningún talento por falta de medios económicos. Todos los que lo merezcan tendrán fácil acceso incluso a los estudios superiores.

25 Nuestro movimiento incorpora el sentido católico —de gloriosa tradición y predominante en España— a la reconstrucción nacional.

La Iglesia y el Estado concordarán sus facultades respectivas, sin que se admita intromisión o actividad alguna que menoscabe la dignidad del Estado o la integridad nacional.

Revolución Nacional

26 Falange Española de las J.O.N.S. quiere un orden nuevo, enunciado en los anteriores principios. Para implantarlo, en pugna con las resistencias del orden vigente, aspira a la revolución nacional.

Su estilo preferirá lo directo, ardiente y combativo. La vida es milicia y ha de vivirse con espíritu acendrado de servicio y de sacrificio.

27 Nos afanaremos por triunfar en la lucha con solo las fuerzas sujetas a nuestra disciplina. Pactaremos muy poco. Sólo en el empuje final por la conquista del Estado gestionará el mando las colaboraciones necesarias, siempre que esté asegurado nuestro predominio.

A nuestros colaboradores

Se ruega a todos los que envíen trabajos a esta Redacción para ser publicados, lo hagan de una forma lo más corta posible.

Los artículos grandes no podrán ser publicados, pues necesitamos el espacio para la información.

Casa de Socorro

En dicho Establecimiento benéfico han recibido asistencia facultativa las siguientes personas:

Día 4

Antonia Carrascal, de 42 años, con domicilio en General Ezponda, 12, de herida contusa de cinco centímetros que interesa los tejidos blancos de la pierna izquierda en su tercio medio.

Es asistido Francisco Nevado, de 47 años, con domicilio en Matadero Viejo, 10, de herida incisa cortante en la palma de la mano derecha.

Día 5

Es asistida Sofía Criado, de 66 años, con domicilio en Piedad Baja, 13, de contusión en la región dorsal de la mano izquierda y erosión en la región rotuliana de la misma mano.

Felisa Pérez Márquez, de 16 años, con domicilio en Santa Gertrudis Alta, 4, que padecía emolisis.

El legionario Agustín Hendra, de 23 años, de herida incisa cortante en la falange del dedo índice de la mano izquierda.

Día 6

Salida del practicante para inyectar suero glucosado en la Avenida de Mayo, 5, a Sixto Vicente, de 3 años.

Es asistido Gabriel Domínguez, con domicilio en Nidos 4, de herida contusa en la región frontal izquierda.

Día 7

Es asistido Fernando Pereira, súbdito portugués, de 25 años, de contusión en el brazo derecho en su tercio medio.

Marcela García Sevillano, con domicilio en Ronda del Hospital, que padecía epistaxis.

Ricardo Gorcio, natural de Sevilla, de herida en el torax por munición de escopeta.

Valentín Sánchez, de 23 años, natural de Torrejón el Rubio, que padecía luxación de la articulación tibio peronea tarsiana del pie derecho.

Salvadora Blasco Bejarano, de 36 años, con domicilio en Carretera de Salamanca, de una aguja clavada en el dedo índice de la mano izquierda.

Celia Avila, de 29 años, con domicilio en Concepción 2, de erosión en la región frontal.

Rosa Ahigal, de 3 años, con domicilio en Margallo 66, de estado congestivo (se le inyectó aceite alcanforado).

Día 8

José Cordero, de 20 años de edad, con domicilio en Caleros 40, de herida contusa en la cara externa del dedo medio de la mano derecha.

EL DESPERTAR DE ESPAÑA

«Estremeciése España
Del indigno rumor que cerca oía,
Y al grande impulso de su jus a saña,
Rompió el volcán que en su interior hervía.»

Manuel José Quintana.

14 de Abril de 1931. El derrumbamiento del milenarismo régimen monárquico y la instauración del republicano, que registra esa fecha, abrieron en par las puertas de España a las propagandas e influencias moscovitas.

Al amparo de la lenidad de los Gobiernos que desde entonces se sucedieron, y aún de la expresa autorización de algunos, invadió todas las regiones de nuestra Patria una legión considerable de propagandistas y agentes asalariados de la III Internacional, para sembrar en el alma del pueblo la simiente destructora del régimen soviético.

Centenares de millones de rublos se han empleado en corromper voluntades, conquistándolas y someténdolas a su tutela. En cada capital de provincia española, se designaron, a buen sueldo, jefes de propaganda comunista, encargados de la formación de «células» en todos y cada uno de los pueblos. Campesinos y artesanos fueron engrosando esas células, atraídos por los utópicos halagos de promesas de falsa liberación económica.

En un principio, se les ocultó todo propósito de futura revolución violenta y sanguinaria para no amedrantar sus espíritus.

Mientras tanto, el corruptor oro ruso seguía entrando a raudales en España, para saciar las torpes ambiciones de esos viles propagandistas; infames porque engañaban al pueblo, aprovechando su incultura e ignorancia; traidores a la Patria, porque laboraban a ciencia y conciencia de que era en beneficio de una nación extranjera: Rusia.

Sabido es que, el sistema de que intenta valerse Moscú para adueñarse de las naciones del mundo, no es, precisamente, por medio de la guerra directa. Así lo han hecho siempre, y lo hacen, los pueblos nobles, poderosos y valientes. Por eso mismo Rusia no apestará nunca a la guerra. Acude a medios solapados, hipócritas e impunitos: la conquista del alma y la voluntad del pueblo que trata de sojuzgar. Si esto logra conseguirlo, tendrá a su favor los propios soldados, marina y aviación de ese pueblo. Rusia es maestra en artes maquiavélicas, no cabe duda.

Fracasó en Austria, como perdió la batalla en Alemania. Puso, después, su siniestra mirada en Francia y en España y organizó el ataque a ambas naciones, formando, en cada una, ese mal llamado Frente Popular.

El triunfo logrado por éste en nuestra Patria, gracias a los descarados amaños electorales y violentas usurpaciones parlamentarias, fué la señal del ataque a fondo a la conciencia y la libertad del pueblo español.

Es extraño que en Francia no se hayan producido ya graves acontecimientos. El tiempo nos lo dirá.

Desde entonces no ha ha-

bido atropello personal que no se consumara; derecho que no se infringiera; ley que no se conculcara. Viles asesinatos cometidos; injusticias de todo orden realizadas. Manos asesinas amparadas por la Autoridad, en el más infame de los contubernios.

La corriente de pasiones, de odios de clases, de venganzas personales aumentó y creció, como el mar enfurecido al impulso del viento, amenazando destruir la sociedad española.

España se estremecía. El pueblo noble y honrado presumía un violento desenlace. Rumoreábase una próxima revolución social, para la que se estaban armando los enemigos de la Patria, con pleno conocimiento del Gobierno que presidía el asesino Casares Quiroga.

El volcán hirviente de la revolución empezó a retumbar. Por su cráter de fuego asomaba la incandescente lava de la anarquía civil, sólo contenida por el temor a la posible actitud de las fuerzas militares, salvadas de la «trituración» azañista.

Y cuando la lucha de los espíritus llegaba al paroxismo y se acercaba la fecha señalada por el Komiterns ruso para la revolución que había de destruir a España, surge el providencial movimiento militar salvador de la Patria.

España rompe las cadenas opresoras de la tradición; el pueblo digno empuña las armas para defenderla, henchido del más elevado patriotismo, y, al gran impulso de su coraje, recuerda al mundo las épicas hazañas de la Reconquista, las gloriosas gestas de América, la lucha sin cuartel y triunfadora contra el cesarismo de Napoleón.

Se baña en sangre España para salvar de las hordas marxistas la civilización occidental, para contener y aniquilar la ola de ateísmo e impiedad extranjera en defensa de la Religión católica y para asegurar la paz de Europa contra la tiranía ruso asiática cuyo derrumbamiento señala y no se hará mucho esperar.

El 18 de Julio de 1936, marcará al mundo el ocaso del despotismo de la Rusia Soviética, al conjuro de la sangre española derramada, y resurgimiento de una España poderosa, próspera y libre. Después de un paréntesis de cinco años de torpezas, de engaños e inmoralidades públicas, purificado el pueblo en el crisol del dolor y el martirio, vuelve a su cauce histórico y tradicional, para desenvolverse rápidamente en todas sus actividades, plétorico de entusiasmo, de fe en sus propios destinos de gloria y de grandeza.

Con el esfuerzo individual de cada uno, contribuyamos todos los españoles, sin reserva ni distinción, a la obra de regeneración y engrandecimiento de la Patria, si queremos considerarnos como dignos hijos de España.

¡Arriba España!

La Mallorquina

Los mejores helados y bocadillos en esta casa
Especialidad en Yemas de San Jorge
Ezponda, 4. — CACERES — Teléfono 267